



№ 8, 2023

Издается с декабря 2005г. Периодичность – 1 раз в месяц

Информационно–аналитическое издание УО «Могилевский государственный технологический колледж»

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Наши мероприятия

Коротко

- 1 марта Всемирный день гражданской обороны;
- 4 марта День милиции Республики Беларусь
- 8 марта Международный женский день;



- 15 марта День Конституции Республики Беларусь;



- 21 марта Всемирный день поэзии;
- 22 марта Всемирный день водных ресурсов;
- 27 марта Всемирный день театра;



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!



Дорогие женщины!

Примите сердечные поздравления с прекрасным весенним праздником – Международным женским днём 8 Марта!

Дорогие коллеги, вы не только храните семейный очаг, воспитываете детей, но и добиваетесь успехов в педагогической деятельности. Своей заботой и участием, мудростью и терпением вы делаете мир светлее и добрее.

Желаем, чтобы самые прекрасные чувства согревали ваши сердца, чтобы вы всегда были окружены вниманием родных и близких. Пусть внимание и забота, которыми вы окружены в этот весенний праздник, сопутствуют вам и в будни, пусть дети и внуки радуют вас своими успехами, а мужчины - вниманием.

Успешной реализации жизненных планов, любви, счастья, радости, света, добра и здоровья! С праздником Весны.

Администрация колледжа

80 ЛЕТ ТРАГЕДИИ В ХАТЫНИ

*«Хто не памятае мінулага, хто забывае мінулае –
асуджаны зноў перажыць яго. Безліч разоў»
Ул. Караткевіч*



Великая Отечественная война стала для белорусов временем непреходящей скорби. Многие наши земляки пали в боях, сгорели в огне Хатыни, погибли в концлагерях. Многие из них не успели создать семьи, не узнали счастья отцовства или материнства. И именно потому память о них и благодарность им никогда не должны померкнуть у нас, их потомков, живущих под мирным небом, строящих современную Беларусь и с оптимизмом смотрящих в завтрашний день.

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко убежден, что белорусы сумеют отстоять правду о войне: «И пока в странах, которые Советская армия освобождала от фашизма, рушат могилы наших дедов и прадедов – здесь, на белорусской земле, мы будем строить новую Беларусь. Поднимать архивы и восстанавливать историю каждого воина, каждой невинной мирной жертвы. Это очень болезненные для нас воспоминания. До сих пор они были нашей тихой скорбной памятью. Теперь станут набатом... чтобы весь мир понял, что будет с этим миром, если современный нацизм перерастет в фашизм» (из выступления Главы государства на торжественном собрании ко Дню Независимости Беларуси 2 июля 2022 г.).

Реализация в суверенной Беларуси государственной исторической политики является одним из важнейших направлений обеспечения национальной безопасности страны. По сути это – стратегия самосохранения, инструмент противодействия историческому и политическому хаосу.

Трагедия Хатыни – один из тысяч фактов, свидетельствующих о целенаправленной политике геноцида по отношению к населению Беларуси, которую осуществляли нацисты на протяжении всего периода оккупации во время Великой Отечественной войны.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что в истории хатынской трагедии больше нет белых пятен. Утром 22 марта 1943 г. в 6 км от д.Хатынь в Минской области партизанами была обстреляна автоколонна фашистов. В тот день партизаны выполняли обычную боевую задачу: нарушить связь между гарнизонами, в которых находились немецкие подразделения. В результате нападения был убит немецкий офицер. Для преследования партизан немецкими захватчиками были вызваны подразделения 118-го батальона шутцманшафта и немецкая рота зондербатальона СС «Дирлевангер» (на счету этого батальона – свыше 120 тыс. убитых советских граждан; только в Минской и Могилевской областях эти каратели сожгли вместе с людьми более 150 населенных пунктов).

22 марта 1943 г. каратели появились в д.Хатынь. Когда они подошли к деревне, началась перестрелка. Но боя не было. Партизаны сразу начали уходить из деревни, потеряв несколько человек. Каратели не стали преследовать их, а занялись деревней. Жителей согнали в сарай и подожгли, выбегавших расстреливали. Всего было уничтожено 149 жителей. И что самое страшное – среди них было 75 детей. Спаслись смогли 6 детей и 1 взрослый. Деревня (26 дворов) была полностью сожжена. В читальном зале библиотеки колледжа оформлена тематическая выставка «Хатынь – это память сердца», приуроченная к этой скорбной дате. А также на сайте учреждения размещена виртуальная выставка, посвященная Хатынской трагедии.

Выбор профессии – взгляд в будущее, взгляд внутрь себя

Наши специальности

НИЗКОТЕМПЕРАТУРНАЯ ТЕХНИКА



В настоящее время трудно представить многочисленные технологические процессы без применения искусственного холода, не говоря уже о быте человека. Потребность человека в холоде стала не менее актуальной и масштабной, чем потребность в тепле. Низкотемпературная техника широко применяется во многих отраслях: от пищевой промышленности до переработки нефти и газа, от медицины до компьютерных технологий. Торговля, сельское хозяйство, спорт, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство уже не обходятся без техники низких температур. Основные «потребители холода» в нашей стране – пищевая и нефтехимическая отрасли, холодильные склады, сфера торговли, культурно-спортивные комплексы, рефрижераторный транспорт, климатическая техника для технологических процессов и обеспечения комфорта людей. В Республике Беларусь зарегистрировано более 10 тысяч предприятий холодильной отрасли. Количество холодильного оборудования увеличивается, техника постоянно совершенствуется, применяются новые физические принципы, находят новые инженерные решения. Это вызывает повышенный спрос на высококвалифицированные кадры в области низких температур. Сфера профессиональной деятельности выпускников данной специальности: проектирование, монтаж, наладка, эксплуатация и сервисное обслуживание холодильных установок; исследование рабочих процессов и параметров холодильных машин и систем.

В дополнение к диплому о среднем специальном образовании выпускники получают свидетельство о присвоении квалификации рабочего что значительно расширяет возможности трудоустройства:

- аппаратчик замораживания пищевого сырья и продуктов;
- машинист компрессорных установок;
- машинист холодильных установок;
- слесарь-ремонтник;
- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике;
- электромеханик по торговому и холодильному оборудованию.

Кроме того учащиеся выпускного курса могут дополнительно получить любую из вышеперечисленных профессий рабочего на платной основе

Сроки обучения: – 3 года 6 месяцев (на основе общего базового образования)

Перспективы образования Учащиеся, получившие среднее специальное образование по

специальности продолжить свое обучение в следующих высших учебных заведениях Республики Беларусь.

Специальность ССО, на основе которой осуществляется прием в ВУЗ	ВУЗ, в котором можно получить высшее образование в сокращенные сроки	Специальность ВУЗа	Квалификация специалиста с высшим образованием
Низкотемпературная техника	УО «Белорусский национальный технический университет»	Низкотемпературная техника (специализация «Холодильные машины и установки»)	Инженер-механик
	УО «Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий»	Низкотемпературная техника (специализации «Холодильные машины и установки» и «Оборудование для кондиционирования воздуха»)	Инженер-механик

Продолжение в следующем номере

События марта

ОБЛАСТНОЙ ЭТАП V РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

28 февраля и 1 марта 2023 года проходил областной этап V Республиканского конкурса профессионального мастерства по компетенции «Электромонтаж». В упорной борьбе выпускник нашего колледжа Клейменов Вадим занял 2 место. Поздравляем с достойным результатом! Вперед, к новым победам!

Преподаватель Ю.В. Скачинская



ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА

Праздничная концертная программа «Ты – женщина и этим ты права...», приуроченная Международному женскому дню 8 марта состоялась в преддверии праздника.

С поздравительными словами выступила директор колледжа - Страхолет Валентина Михайловна.

Множество ярких и красочных номеров было подготовлено участниками концерта в подарок зрителям



РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

09.03 прошло родительское собрание "Роль семьи в воспитании молодежи".

Перед родителями выступили Настоятель Храма в честь Святых Праведных Богоотец Иоакима и Анны, протоиерей Георгий Королев, оперуполномоченный ОНИПТЛ Октябрьского РОВД г. Могилева Плюскевич Иван Викторович, педагог-психологи ЧСПУ "SOS - Детская деревня Могилев" Пикалова Екатерина Брьевна, Зубкова Татьяна Викторовна, председатель Октябрьской районной организации г. Могилева РГОО Дуров Станислав Васильевич.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Н. А. Тишкова



УЧАСТИЕ В IV ОТЧЕТНОМ ПЛЕНУМЕ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОО «БРСМ»

17.03.2023 в городской ратуше прошел IV отчетный пленум городской организации Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», в котором приняли участие активисты первичной организации ОО «БРСМ» УО «Могилевский государственный технологический колледж». На пленуме были подведены итоги деятельности за минувший год и утвержден план мероприятий на 2023..

Начальник отдела воспитательной работы с молодежью Л. Н. Бобкова



ОБЛАСТНОЙ ЭТАП РЕСПУБЛИКАНСКОГО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ТУРНИРА «БРЭЙНБАТЛ»

21 марта на базе учреждения образования «Могилевский государственный областной институт развития образования» прошел областной этап республиканского интеллектуального турнира «БрэйнБатл».

На первую ступень пьедестала поднялась команда нашего колледжа в составе – Марченко Иван, Зеленев Александр, Резков Никита, Лансков Назар – все представители учебной группы 3 ЭЛ, Терешко Полина и Попель Наталья учебная группа 3

Тренер-представитель команды С. Г. Стародубцева



ВЫСТАВКА ИННОВАЦИОННОГО И ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

На базе колледжа сегодня и завтра проходит областной этап республиканского смотря инновационного и технического творчества учащихся и работников.

С экспозициями ознакомятся учащиеся общеобразовательных школ, профессионально - технических и средних специальных учебных заведений

Зам. директора по воспитательной работе Н. А. Тишкова



Из жизни студентов:



— Как твоя курсовая? — Ещё не закончил. — А на каком ты этапе? — Скоро начну.

— Чего ты плачешь? — Да книжка грустная. — А что за книжка? — Зачетная..

— Как измерить силушку богатырскую? — Надо умножить богатырскую массушку на ускореньце...

Студентам на заметку. Чтобы сдать уникальный реферат, достаточно открыть вторую страницу поисковика.

ОСНОВАТЕЛЬ

Учреждение образования
«Могилевский государственный
технологический колледж»

РЕДАКТОР

О.А.Котова

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

212027, г.Могилев
ул. Симонова, д.2,
тел. 48-13-00